

理财产品收益率5月中旬或再创新低

财不理你，你咋理财？

■本报记者 杨艺华

“现在的理财产品平均收益率不到4%，都跑不过CPI！”海口市民邹女士感慨，一年前，同样理财产品的收益率平均在5.5%以上。

今年以来，随着资本市场流动性的提高，银行理财产品收益率呈现持续下行的趋势。4月份，银行理财产品收益率继续下滑。数据显示，人民币非结构性理财产品平均预期收益率为3.97%，近5年以来首次“破4”。业界预计，5月中旬理财产品收益率有可能再迎新低。

低收益或成“新常态”

近日，记者从海口一家国有商业银行了解到，该行近日即将发售的一款182天的人民币理财产品，预期年化收益率为3.8%，“这周刚刚调整的，以后收益或许还会走低。”该行理财师告诉记者。

记者走访了海口另一家国有商业银行，发现其目前在售的理财产品，除几款期限为一年或半年以上的收益在4%或4.05%，大部分的收益率都在3.5%到3.9%区间，而一些6个月以内的短期产品预期收益则更是落在2.2%到3.1%之间。

不仅是国有商业银行，股份制商业银行理财产品收益也直线下降。日前，某股份制银行发售的一款84天期理财产品，年化收益率仅为3.35%，另外一家股份制商业银行发行的一款5万元起、投资期限为182天的保本人民币理财产品，预计年化收益率为3.9%。

海口某资产管理公司负责人认为，结合市场的情况看，银行理财产品当前正常的收益率水平应该处于3.5%左右。银行当前发行理财产品的成本大约在4%的水平，如果银行给投资者4%以上的收益率，基本上属于“赔本赚吆喝”，目的是为了吸引客户。“不出意外的话，理财产品收益率应稳中有降，3字头将成为新常态。”

资产增值需转变观念

某商业银行一位理财分析师对记者表示，年内或仍存在降息空间，因此投资者购买理财产品要注意期限，宜长不宜短，尽早锁定投资收益，即便今后收益继续下滑，短期内也不会受到影响。

业内人士认为，在经济基本面低迷的背景下，多次降息后市场整体流动性比较充裕，“资产配置荒”问题凸显，可投资的优质资产减少。

对于百姓来说，逐步降低的收益将是原有理财观念的一次挑战。据相关人士分析：5月中旬，银行理财产品收益将会再一次下调，短期获利已无可能。作为相对稳健的资产配置渠道，银行理财等固定收益产品依然是较好的选择，并且理财产品期限越长收益也越好。

警惕高收益“陷阱”

银行理财产品收益率持续走低，意味着投资者的收益也在不断缩水。面对如此局面，越来越多的投资者开始将目光转移至互联网金融市场。

“最高年化利率达15%”“国资背景、保本保息”……在海口街头和社区，类似的广告屡见不鲜。

近年来，社会融资机构迅速增加，风险和问题随之而来。公开资料显示，2015年我国金融犯罪案件频发，P2P、融资担保等领域非法集资犯罪呈井喷式爆发，比上一年增加48.8%。

“几乎没有一款理财产品可以同时做到超高收益、超低风险，还能灵活存取，如果遇到类似宣传，消费者就得仔细甄别。”某商业银行理财师认为，以百元、千元为投资门槛的互联网金融是可以作为家庭理财的选择，但建议只能作为部分投资。更多百姓家庭应当将资产由单一配置向分散配置转变。

“安全性是投资人最应关注的点，投资人选择平台时应更多地注重理财机构背景，对于P2P的投资配置，绝不应孤注一掷把全部家庭资产砸进去，一旦出了问题，可能血本无归。”该理财师建议，将资产分散投资，计算家庭综合收益，才是理性的投资方案。

4月

银行理财产品收益率继续下滑。数据显示，人民币非结构性理财产品平均预期收益率为3.97%，近5年以来首次“破4”。

本报记者 陈海冰

5月

业界预计，5月中旬理财产品收益率有可能再迎新低。

H 财调查

妈妈们中意哪些保险

■本报记者 叶媛媛

刚刚过去的母亲节，给母亲买份保险成为很多子女的选择。记者在走访中发现，不少家庭对重大疾病类保险十分关注。重大疾病险产品主要分为消费型和保障型两种类型。消费型的保费价格较低，保障型的内容更全面。

消费型险种保费“亲民”

通过走访调查，记者发现了两款广受投保人欢迎的消费型保险，其中一个“泰康老年恶性肿瘤疾病保险”。泰康人寿海南分公司续期督管员翁雪花告诉记者，如果以十年为保障期和缴费期，投保人一年仅需支付1050元就可对一名55周岁的女性进行投保，保障的内容包括恶性肿瘤和原位癌。保单生效期间，该女性如果发现上述疾病情况，保险公司将分别一次性赔付10万元和3万元。

另一个是新华保险的“康健吉顺定期防癌疾病保险”。同样以一名55周岁女性作为被保险人进行投保，以十年为保障期，投保人一年缴费4910元可享受保额为25万元的赔付。这款保险的优势还体现在可以多次进行理赔，即第一次全额赔付后保单依旧持续生效。另外，当被保险人发生住院、化疗等情况时，保险公司也会给予相应费用补贴。

保障型险种保障范围广

中国人寿寿险理财顾问徐渭宁介绍，他们公司的“国寿康宁终身重大疾病保险”是一款可以保障50种疾病的保险，其中包括恶性肿瘤、急性心肌梗塞、脑中风后遗症等40种重大疾病和特定年龄视力受损、严重头部外伤等10种特定疾病。这款险种的缴费期和保障期也为10年，一年缴费8590元。

还有一款名为“国寿防癌疾病组合保险”的保险，投保55周岁女性一年需缴费10320元，缴费20年。杨渭宁表示，虽然这款险种价格偏高，但从性价比看，“它除了最高赔付26万元的保额外，还将为患者病后提供长达5年的康复金，帮助被保险人解决护理过程中的一系列困扰。”

玩跨界不是想玩就玩
跨界定增监管趋严

高溢价收购影视公司、赶时髦跨界收购VR概念企业……这些追逐热点的跨界定增收购，曾助力不少A股上市公司股价一飞冲天。但华丽的谎言终究经受不住时间的考验，不少玩跨界收购的公司最终业绩并未因此而大幅提升。

就在日前，一则监管层动刀跨界定增虚拟产业收购的消息引爆了A股市场，部分热门行业的高估值泡沫收购或将被迫降温，想趁时髦的上市公司也将无擦边球可打。

财新网援引知情人士称，“证监会已经叫停上市公司跨界定增，涉及互联网金融、游戏、影视、VR四个行业。比如水泥企业不准通过定增收购或者募集资金投向上述四个行业。同时，这四个行业的并购重组和再融资也被叫停”。随后，证券时报又在报道中称，上市公司游戏和影视定增项目并未全面叫停，只是监管趋严。

人民币正式“入篮”
虚位以待

国际货币基金组织(IMF)第一副总裁利普顿近日表示，随着人民币使用的范围和规模不断扩大，将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子是一个正确决定，该组织已经准备就绪，人民币正式入篮虚位以待。

利普顿的表态，反映了IMF对人民币正式入篮的期待。中国已发展成为世界第二大经济体、第一大货物贸易国，人民币已成为全球第四大支付货币，是全球第二大贸易融资货币、第六大国际银行借贷货币、第六大外汇交易货币、第七大国际储备货币。作为发展中国家的货币，人民币成为国际货币大家庭的一员，将给国际货币体系带来新的制衡力量，有助于增强SDR的代表性和吸引力，有利于完善现行国际货币格局，推动国际货币体系朝着公平公正有序的方向发展。

人民币入篮，是首个新兴经济体货币被纳入SDR，且其份额仅次于美元和欧元，超过日元和英镑，意义不同凡响。专家指出，加入SDR货币篮子是中国对世界的贡献，是解决全球发展问题的新工具。人民币入篮将促进发展中国家之间的经贸往来，深化彼此间货币金融合作，推动南南合作成为全球发展的新亮点。(据《经济日报》)

版面联系

联系人：陈怡 13034909990



随机消费勿忘安全

移动支付渐成主流

“五一”小长假，家住海口金盘路的市民计女士到附近一家猪肚包鸡餐馆就餐后，不巧忘带钱包。服务员告诉她，“不用回去拿钱，可以直接用手机进行移动支付，微信支付、支付宝支付都可以啊！”服务员还告诉计女士，如果是首次移动支付，还可以享受9.2折优惠。

实际上，像这家规模不大的

便利之余勿忘安全

餐馆一样，在海南已经有越来越多的商家与移动支付平台合作，范围涵盖餐饮、酒店、景区等，甚至在一些美容美发店，也可以用手机进行移动支付。由于移动支付不仅方便，还有一定的优惠，不少海南市民已把移动支付作为付费的一大选项。

支付宝的统计数据显示，

移动支付用户不断增多的同时，一些不法分子也注意到这个领域“有机可趁”。从《2015年度互联网安全报告》可以看出，目前移动支付安全形式已十分严峻。常见的手机支付病毒中有16.8%的病毒会掩藏自己的真实目的，用以对抗安全软件。

中国银联一份调查报告显示，2015年，约13%的被调查者遭遇过网络欺诈并造成损失，较2014年上升6个百分点。同时，消费者还面

2015年，支付宝在移动支付中占比居前7位的地区和省份分别是西藏、贵州、甘肃、陕西、青海、内蒙古和海南。海南省农村信用社的统计数据也显示，截至2016年2月22日，海南农信手机银行客户存量已达66万余户，微信银行关注量有20万余户，微信银行绑定量3万余户。

时，千万不要设置过于简单的密码，应设置常规密码、短信验证、交易限额等安全保障的支付方式。

记者在采访中发现，不少市民在使用移动支付时，除了设置密码并未采取特别的防护措施。“刚开始我也不相信移动支付，看身边不少朋友都在用，应该不会有问题。”海口市民冯先生表示，他只是设置密码，似乎没发现什么不安全的情况。

中国银行海南分行客户经理李先生提醒，用户在使用移动支付

时，千万不要设置过于简单的密码，应设置常规密码、短信验证、交易限额等安全保障的支付方式。同时，要在手机上安装官方正版的安全软件，体检预检病毒。若发现手机中毒后，一定不要再进行交易，也不要重启手机，马上到专业的售后维修部门，让专业人士重装系统，根除手机病毒。此外，身份证、银行卡和手机不要放在一起，防止重要物品一起被盗后，犯罪分子转走账户里面的钱。

交行“沃德财富”入琼10年
财富管理能力凸显

通银行是率先提出向财富管理银行转型的银行之一。2006年，作为中资金融机构高端个人财富管理的领跑者，交通银行于5月18日正式推出针对高端个人客户的财富管理品牌——“沃德财富”，其“六大专享”服务开启国内银行高端个人财富管理新时代。

专享沃德财富账户。通过签约持卡，客户的存款、贷款、结算、理财、投资等账户归于综合理财账户集中管理，让客户对账户信息了然于胸，方便实现个性化交易和理财需求。

专享沃德优惠价格。提供异地存款手续费优惠、国内外汇存款手续费优惠、存款证明手续费优惠等沃德专享礼遇。

专属客户经理。沃德财富为每一位客户安排经验丰富的专属客户经理(持有AFP或CFP证书的金融理财师)，洞悉客户财富管理的各种需求，为客户统筹规划涵盖存款、贷款、理财产品、债券、基金、保险、外汇、贵金属等众多商业银行业务。

财务规划、养老规划在内的全方位财富管理配置。

专属服务渠道。设有沃德财富中心，为沃德财富客户提供全新的空间和舒适的环境、贵宾的礼仪和标准的服务。

专享的理财产品。依托交行综合化、国际化优势为持卡客户提供一系列本外币理财产品、基金、保险、贵金属等专属产品，投资期限可长可短、流动性互补、收益水平分层，紧贴资本市场发展趋势，让客户的资金更加安全稳健增长。

专享增值服务。全国有43个城市44家机场国内航班贵宾服务，包括代办值机和行李托运手续、专用安检通道、贵宾休息厅，供应茶点和书籍，及时告知航班信息等服务。

一揽子增值服务体现差异化

以交行海南省分行为例，沃德财

富服务品牌入琼十年来，除了提供六大专享标准服务以外，省交行还为“高资产净值人士”提供一揽子特色增值服务。通过倾力改造营业网点，为客户提供温馨舒适的营业环境，目前在海南的23个分支机构中，有18个网点配备了标准沃德中心新型网点，其软硬件服务达到国内外先进水平；提供高尔夫休闲服务，为沃德客户尽情展现球技，享受运动带来的乐趣；推出十元洗车服务，为沃德客户的出行提供便利；构建医疗绿色通道服务，在海南省人民医院秀英门诊部，为沃德客户专设沃德财富特诊室，为沃德客户提侞性化服务；提供专属沃德财富杂志，专属的微信公众服务号“沃德财富”以及APP，分享前沿思想。不定期邀请专家学者，举办法律报告会、投资报告会、贵金属品鉴会、保险诊疗会等为在海南的沃德客户带来最前沿的政策形势解读以及投资理财经验分享等服务。

近两年来，省交行更是将财富管理业务增值服务的重点放在了健康、养生、艺术修养、亲子等方面。邀请国家级权威医疗专家和健康管理专家团队中医名家做客海南。通过中医专家“望闻问切”四诊方法，综合季节、气候、情绪等多方面因素，确定客户的体质与病症，在琼沃德客户养生调理建议，包括运动、饮食、健康生活方式、非药物自然疗法调理等个性化健康整体提升方案。

推出的沃德客户中医名家诊疗、沃德财富法律大讲堂、沃德财富十周年小小金融家财商课程、沃德家庭日踏青采摘活动、沃德社区金融服务，使其财富管理更贴近客户生活。

通过搭建一系列的平台，交通银行海南省分行旨在不断提升客户尊贵感受的同时，为客户提供高端交流平台，拓展交际生活圈。“相信在不久的将来，我们会为高端客户提供更多关注其生活品质的服务”。省交行个人金融业务部负责人如是说。

沃德财富10周年
十年同行·厚德载富

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于1908 您的财富管理银行

随着互联网金融的兴起，银行与互联网金融的竞争已经真正进入了“顾客体验”阶段，谁能在体验经济上实施更多的创新，谁就将掌握竞争的主动性。作为国内率先提出财富管理理念的商业银行之一，交通银行自提出打造“财富管理银行”以来，业务特色日益显现，尤其是为中高端客户提供高附加值的服务和产品，让其在客户体验方面受到普遍赞誉。

沃德财富提供六项专属服务

众所周知，在众多商业银行中，交